

前夜再次“刹车” 昨晨组合体分离

嫦娥五号将择机实施月面软着陆

新华网消息 嫦娥五号探测器11月29日晚成功实施第二次近月制动，11月30日凌晨又顺利完成着陆器、上升器组合体与轨道器、返回器组合体的分离。目前，探测器各系统状态良好，地面测控通信正常。后续，着陆器、上升器组合体将择机实施月面软着陆，进行自动采样等工作。

国家航天局介绍，北京时间11

月29日20时23分，嫦娥五号探测器在近月点再次“刹车”，从椭圆环月轨道变为近圆形环月轨道。此前，探测器已经成功实施一次近月制动。航天专家介绍，近月制动是月球探测器飞行过程中关键的轨道控制之一，目的是使其相对速度低于月球逃逸速度，从而被月球引力捕获。否则速度太快，探测器很容易就从月球边上飞过去，与目的地“擦肩而过”，导致

任务无法完成。这一脚精准“刹车”的本领，我国科学家在此前的多次嫦娥任务中就已经掌握。

11月29日晚实施的近月制动，其主要目的是将轨道调整到可以执行着陆等动作的高度。嫦娥五号探测器总体主任设计师孟占峰此前在接受媒体采访时表示，通过第二次近月制动，让探测器可以进入到距离月面200公里的环月圆轨道上。

11月30日凌晨4时40分，在科技人员精确控制下，嫦娥五号探测器组合体顺利分离。轨道器、返回器组合体将继续在平均高度约200公里的环月轨道上飞行，并等待上升器交会对接。着陆器、上升器组合体将择机实施月面软着陆，进行自动采样等后续工作。记者了解到，预计着陆器、上升器组合体在月球表面采样等工作的时间控制在2天内。

第十七届东博会

数字经济潜力大 区域合作正当时

新华网消息 今年是中国—东盟数字经济合作年。第十七届中国—东盟博览会以“共建‘一带一路’，共兴数字经济”为主题，彰显数字经济为区域合作带来的技术便利与发展红利。

本届东博会同步举办实体展和“云上东博会”。“云上”参展企业超过千家，举行的“云洽谈”数以万计，数字经济正成为中国与东盟各国经贸互联互通合作的新增长点。

在数字经济推动下，电子商务与线上贸易蓬勃发展。在东博会展厅内，堆满进口零食的展台旁，补光灯、手机支架、话筒构成一个简易“直播厅”，来自马来西亚的经销商叶玲娜即将开始新一场直播活动。她表示，疫情之下直播带货是消费新潮。

直播带货并非提升销量的唯一选择，多数东盟国家参展商也都开通了微信公众号与小程序，注册了淘宝、天猫等电商平台，进行营销宣传、拓展销售渠道以及客户维护。展厅里，“刷二维码线上支付”“关注网店可以下单”“有线上店铺”等声音此起彼伏。

“太方便了！全部订单都在线上进行，不需要再赶去北京、上海等城市销售。”菲律宾一家日化企业的创始人凯若琳激动地说。

依靠强大的数字技术支持，中国与东盟国家之间线上贸易迎风而起，



电子商务稳步提升，成为区域内数字经济发展的最好名帖。

近期签署的《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)也涵盖了电子商务等现代化议题。亚投行副行长阿姆斯贝格表示，未来电子商务可以成为区域平台，助力跨境贸易，为区域内中小企业提供机遇。

除电子商务外，中国和东盟还将在智慧城市、5G、人工智能、大数据、区块链、远程医疗等领域打造更多新的合作亮点，建设中国—东盟信息港，打造“数字丝绸之路”。

东盟秘书长林玉辉表示，预计到2025年，东盟国家数字经济将从2015年占国内生产总值(GDP)的1.3%提高到8.5%，中国与东盟国家在数字经济领域互补性强、合作潜力巨大，相信中国的支持将为东盟数字

化转型注入新活力。

“当前，信息通信技术在世界范围内发挥的作用日益增强，我们目睹数字经济成为中国与东盟经济增长的全新引擎。”老挝驻南宁总领事馆总领事维拉萨·宋蓬说。

缅甸总统温敏建议东盟和中国加强数字基础设施合作，从而促进数字经济发展。

为适应中国—东盟数字经济合作的旺盛需求，中国—东盟数字贸易中心正在南宁加紧建设。泰国副总理兼商业部长朱林表示，数字贸易已成为数字经济时代的一个关键驱动力，数字技术融入贸易能增强经济的韧性与活力。

马来西亚前驻世界贸易组织代表苏帕曼表示，促进中国与东盟在数字技术、数字经济方面的合作，将给区域内更多企业带来发展机遇。

新华网消息 文化和旅游部、国家发展改革委等十部门11月30日联合印发《关于深化“互联网+旅游”推动旅游业高质量发展的意见》，提出优化“互联网+旅游”营商环境，以数字赋能推进旅游业高质量发展。

根据意见，各类景区、度假区要着力提高5G网络覆盖水平，加快停车场、游客服务中心、景区引导标识系统的智能化改造升级，推动无人化、非接触式设施的普及应用。同时，各地应有效整合文旅、公安、交通、气象等部门的数据信息，运用大数据、云计算等技术，及时发布景区实时游客量、道路出行、气象预警等信息，引导旅游资源优化配置。

意见鼓励旅游景区、饭店、博物馆等与互联网平台合作，有效整合线下文旅资源，在线上实现门票预订、旅游信息展示、文旅创意产品销售等功能。

意见提出的目标，是到2022年，旅游景区互联网应用水平大幅提高，建成一批智慧景区、度假区、村镇，全国旅游接待总人数和旅游消费恢复至新冠肺炎疫情前水平；到2025年，国家4A级以上景区基本实现智慧化转型升级。

停电公告

一、停电时间：2020年12月06日07:00分——18:00分，10kV旗鼓一回青龙路支线009#杆移位，新立009+1#杆及导线转移(金融信息港迁改)，对10kV旗鼓一回线(栗106开关)柱004

开关一柱021开关—黄鹤楼酒业开闭所AH01开关停电。公变：古楼四组、栗林还建点3#~6#、古楼56#组1#~2#(7台)；专变：中震公司、吉斯医疗、金融信息港1#~4#、东方外国语学校1#~2#、工业园公租房3#基建变(9台)。

二、停电时间：2020年12月06日

07:00分——18:00分，因10kV行署二回线H02环网柜更换，对10kV行署二回线(塘75开关)H04环05开关停电。公变：无；专变：恒基配变、新泉印刷厂。

三、停电时间：12月07日05:00分——08:00分，因10kV温泉四回(塘65开关)都市华庭支线电缆更换，对

10kV温泉四回(塘65开关)柱005开关—后续线路停电。停电信息编号：2011294210218710。公变：都市华庭1#~2#(2台)；专变：都市华庭1#~2#(2台)。

国网湖北省电力有限公司咸宁供电公司
2020年12月1日

武汉新洲586万大奖：惊险一刻！再迟4分钟，大奖就没了

“昨天好惊险呀，离8点关机只剩下4分钟了，好在终于抢在关机之前打了彩票，要不然，这次就错过大奖了。”

11月4日，在省福彩中心兑奖处，来自武汉市新洲区的彩民赵先生(化姓)，在亲朋好友一行三人的陪同下，现场给记者描述了他投注的过程。

赵先生今年40岁左右，在新洲打工，每月收入三五千。既要照顾多

病的父母，还要养活老婆孩子，深感压力巨大。

彩票是赵先生的业余爱好。他每次买的不多，但总是怀着中大奖的希望，这也是他购彩的动力。

赵先生每次根据感觉自己选号投注，因为这样做一旦中奖，成就感更大。这次的中奖号码，是他前三期刚刚选出来的守号。他准备守买10期左右，再变

换号码继续守买。

11月3日，赵先生家来了几个亲戚，晚上一起吃饭。快吃到一半时，赵先生突然想到当天的双色球还没买，就赶紧放下碗筷，跑到附近的福彩投注站，将他的两注守号花4元钱进行了投注。

赵先生说，当时站点老板打票时，还曾问过他，是打一倍还是两倍。赵先生

没多想，就说：“各打一倍。”

当晚开奖后，赵先生就发现仅守买了三期的号码中了大奖。多年的大奖梦终于实现，家庭生活可以改善了，心里的一块大石头终于落地了。

对于奖金，赵先生已经打算好了。第一、要带父母亲去医院体检、治病；第二、买一套房子，和父母一起住，方便照料；第三、给孩子存一笔成长资金。